Møde med kommunen i Dubai den 3. februar 2008
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Efter den nærmest overvældende formiddag på det nye havneområde, med en spændende orientering om dette kæmpeprojekt, gik turen videre til Dubais kommunale myndighed, som er beliggende i den gamle del af byen med smuk udsigt til havnen.

Vi måtte igennem en kortere ventetid inde i foredragssalen, på ca. en time, så skete der, bl.a. ved vores medfølgende konsuls medvirken det, at der dukkede en hvidklædt sheik op med et følge af tre embedsmænd. 

Med stor præcision blev vi indført i den kommunale planlægning omkring tilblivelsen af det nye Dubai.

Byens første masterplan er fra 1958. Planen er siden opdateret løbende, og den nyeste udgave er fra 1995.

Vi fik at vide, at udviklingen af det nye Dubai udføres i et semi-privat partnerskab med et amerikansk selskab som koordinator og generalplanlægger for alle arbejder, infrastruktur, materialetransport, mens arbejderne pågår og produktion af væsentlige byggematerialer.

Alt salg af jord til ny bebyggelse foregår via kommunen i henhold til sheikdømmets beslutninger om arealernes anvendelse.

De nye projekter, der søges tilladelse til, skal, inden de forelægges kommunen, tilpasses masterplanen.

Projekt- og udførelsesgodkendelsen omfatter alle detaljer, som i øvrigt også skal tilpasses bygningsservitutten. 

For mindre sager tager det at få en tilladelse 1 dag, for en villa typisk 3 dage, mens et højhus (på 100-200 m) tager 14dage. De store projekter kan tage helt op til 3 uger! (i København kan det tage op til 6 måneder at få tilladelse til at opføre en carport).

Der anvendes primært britiske og amerikanske standarder som grundlag for myndighedernes krav til dimensionering af byggeriet.

Det var interessant at høre, at der ikke anvendes papirkopier, når der ansøges. Al dokumentation inkl. tegninger foregår elektronisk.

Kommunen fører herefter kontrol med, at det udførte svarer til ansøgningen og giver derefter endelig ibrugtagningstilladelse, nogenlunde som vi kender det hos os selv, tilsyneladende blot lidt hurtigere.

Der stilles krav om omfattende miljømæssige hensyn i forbindelse med myndighedsbehandlingen, f.eks. kræves alt spildevand renset, så det kan genanvendes til vanding af de grønne arealer med træer, græsplæner m.v., da der jo reelt ikke kan gro noget på stedet, som kun er en gold ørken.

Der genanvendes ca. 1 mio. gallon vand (4,4 mio. liter) pr. dag til kunstig vanding.

I recirkuleringen af det faste affald genbruges 80%, de resterende 20% deponeres.

Med en udvidet anvendelse for øje, påtænkes det at fremstille brændstof af en del af affaldet.

Der pågår lige nu ca. 6.000 byggerier, hvoraf mange er meget store, ikke mindst i europæisk målestok.

Det er med en nærmest militærisk planlægning som grundlag, at sheikfamilien i Dubai har etableret en meget moderne organisation til at varetage byens udvikling, fra et lille lokalsamfund til en næsten 100 km2 stor by. 

Det bliver spændende at se, om det lykkes, og om der måske i fremtiden kommer et bymiljø, som vi kender det, ud af  satsningen.   
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