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Byens Netværk: studietur i Dubai 

31. januar – 4. februar 2008

Tekst: Nanna Jardorf
"If you want to be big, think big"

De berømte ord er udtalt af Walt Disney, men passer glimrende på Dubai, hvor alt tilsyneladende kan lade sig gøre. 

DAG 1: 31. januar 2008

De første indtryk
Byens Netværk er netop ankommet til Dubai; en af de små velhavende arabiske ørkenstater på østkysten af Den Arabiske Halvø.  

Klokken er 07 lokal tid. Der er ikke blevet sovet meget i de seks en halv time, vi har været i luften, men nysgerrigheden for hvad der venter os, mødet med en lun morgensol og en blå himmel sætter straks energiniveauet. Og vi føler os en anelse prominente, da generalkonsul Thomas Bay fra det danske konsulat i Dubai i egen person modtager os i lufthavnen. 

Allerede på vej til hotellet går det op for os, at vi er landet i en by med en bemærkelsesværdig og visionær udvikling. Et vibrerende og optimistisk byrum, hvor ingen initiativer synes umulige, og rationalitet tilsidesættes for nydelsen af de mest ekstreme, luksuriøse og dekadente oplevelser. 

Vi suser ud af Sheik Zayd Road forbi arkitektoniske opadstræbende giganter beklædt i glas og stål. Tusindvis af internationale reklameskilte. Golfbaner med det grønneste græs. Eksklusive biler. Enorme shoppingcentre. Og eksotiske strande som imødekommer kvinder i mikroskopiske bikinier. Selvom mændene med stor prestige fører sig frem i kridhvide dish dashes og rødternede hovedtørklæder, og kvinderne bevæger sig sofistikeret rundt i lange sorte abayaer med alverdens udsmykninger, er der intet af det vi umiddelbart ser, der lever op til forestillingen om et traditionelt arabisk/muslimsk land. 

Vi tror Thomas Bay, når han fortæller, at i fremtiden skal emiratet ikke associeres med Mellemøsten, men i stedet brandes som Den Arabiske Golf. 

Ganske afsondret omgivet af byggepladser ligger Hotel Sapphire, hvor vi skal indlogeres. Ved første øjekast et lidt pudsigt sted, men som viser sig at være alle tiders base.

Vi har kun lige smidt bagagen, inden alle finder vej op på tagterrassen, hvor liggestolene omkring poolen indtages for at nyde de varme himmelstrøg. De vintertrætte skandinaver kunne godt slænge sig her en time eller to, men kort efter befinder vi os tilbage i bussen på vej til Business Bay og Dubai Financial District ( DIFC). 

Business Bay & Dubai Financial District

Business Bay er en del af Sheikh Mohammed Bin Rashed Al Maktoums vision om at gøre Dubai til et globalt handels- og forretningsområde – og der er ingen tvivl, om at der dufter af big business. 

Business Bay vil blive en by i byen Dubai med et areal på 5,95 millioner kvadratmeter og indeholde 230 towers, der rummer alt fra kontorer og butikker til boliger og hoteller. 

Bygningen The Gate, designet af Gensler Architects, symboliserer indgangen til DIFC: en frizone for finansielle virksomheder. Siden distriktet åbnede i 2004 er det blevet et af verdens hurtigst voksende internationale finanscentre. Børsen Dubai International Exchange åbnede i DIFC i 2005. 

Intentionen for Dubais Business Bay er at ligestille sig med verdens pt. bedst kendte forretningsområder - Manhattan i New York og Ginza i Tokyo.

Business Bay er placeret ved Sheikh Zayed Road og ved siden af Downtown Dubai, hvor verdens højeste bygning Burj Dubai er ved at tage form. 

Old Town & Burj Dubai 

Vi forlader det pulserende tempo i finansdistriktet for et mere fredfyldt. Lyden af rislende vand og synet af farvestrålende blomster spreder en afslappende stemning på den store åbne gårdsplads. I baggrunden ses opførelsen af den imponerende konstruktion Burj Dubai. 

Visionen for Old Town er at skabe et åndehul i byen. Lejligheder, hoteller, caféer og den indendørs souk er opført med øje for den traditionelle arabiske stil. Autenticiteten klinger dog en anelse ironisk eftersom alt omkring os er splinternyt. Tanken når lige at indtræffe, idet en rød Ferrari drøner forbi os. 

Uden tvivl er udsigten til Burj Dubai det, som betager os mest ved Old Town. Tårnet er midtpunktet i udviklingsområdet Down Town Dubai og dets facade i reflekterende glas får bygningen til at lyse op og afspejle byrummet omkring sig. Med form som en lokal ørkenblomst skyder tårnet til vejrs på ekspresfart med et mål om at blive verdens højeste konstruktion. Den endelige højde er endnu bygherrens hemmelighed, men der gættes på, at den når op i en højde af 800 meter. 

Opførelsen har udfordret branchen og krævet nye opfindelser. 

Der er eksempelvis blevet udviklet en særlig flydende beton, 

som pumpes op i bygningen, hvorefter etagerne bliver støbt 

flere hundrede meter over jorden. Betonen tørrer så hurtigt, at 

en ny etage kan opføres hver tredje dag. Et avanceret GPS-system 

er placeret forskellige steder i byen for at holde styr på, at 

bygningen bliver helt lige og ikke svajer over det halvtreds meter 

dybe fundament. 

Arabisk mezze 

Den mad som bedst kendetegner Mellemøsten er et bord fyldt 

med mezze. Mezze er forskellige delikate småretter, som 

indeholder alverdens ingredienser. Vi får en smagsprøve til frokost 

på det 4-stjernede Al Manzil hotel uden for Old Town. Mundvandet 

begynder at løbe ved synet af den kulørte buffet, som blandt andet

byder på myntesuppe, tabbouleh, hummus, falafel, lam, salater, 

baba gannoujh, yoghurtdip, linser, kylling, rosenvand, fisk og garam

masala. Det er spændende og smager herligt! Og den søde tand 

bliver ikke snydt. Chokolademousse, kager, baqalav, nødder og 

eksotiske modne frugter. Mmmmums. 

Velværen spreder sig ved bordene i restaurantens hyggelige 

gårdhave. 

Med fornyet energi er vi tilbage i bussen med kurs mod det 

danske konsulat. 

Danske businessmænd i Dubai

Synet af dannebrog indikerer, at vi er fremme ved konsulatet. 

Indenfor møder vi tre veloplagte herrer, som giver deres perspektiver

på at gøre karriere i Dubai:

1. Hans Peter Kyk, generalmanager for Kamstrup Middle East

2. Jens Lund, Managing director LEX Systems og president Danish 

3. Business Council

4. Janus Rostock, senior arkitekt hos WS ATKINS & Partners.

Janus Rostock præsenterer flere af de projekter, som han har været involveret i at udvikle i Dubai. ATKINS er specielt kendt for deres 

ikoniske design, hvilket Rostock lægger vægt på i sin præsentation. 

Vi har lyst til at høre meget mere, så der bliver hurtigt igangsat en spændende og faglig dialog. Der stor begejstring og interesse. Selvom trætheden – jetlag - begynder at melde sig, er der overskud til at 

udveksle visitkort på kryds og tværs. 

Tonerne fra Steinway & Lyngdorfs revolutionerende lydudstyr, Model-D 

til en værdi af ca. $ 150.000, følger os ud af konsulatet. Solen er ved at 

gå ned bag palmer, kraner og skyskrabere. 

1001 Nat Madinat Jumeirah

Der er lige tid til en power nap og en dusch, inden vi mødes til middag. 

Vi ankommer til hotellet Mina Salam, som ligger i Madinat Jumeirah. Et labyrintisk område med 1001 nats eventyr-stemning. Mina A’Salam er 

arabisk og betyder Fredshavnen. Og der er bestemt meget idyllisk langs vandkanalerne, hvor vandtaxierne sejler rundt i romantisk lysskær. 

Vi tager plads under stjernehimmelen på restauranten Meat Company. 

Der bliver hurtigt trukket et par flasker Chablis og Nuit Saint George op 

og skålet for en fantastisk start på studieturen. Som navnet på 

restauranten antyder, er kød stedets specialitet, hvilket får de fleste af 

os til at vælge den 500 gr. store oksebøf. Den lever op til forventningen, 

da den serveres så mør og saftig, at den kan smelte på tungen.
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Vejret har taget en drastisk drejning i løbet af natten. Vi vågner op til ørkenstorm - et betagende og barsk syn. Derudover fornemmer vi en 

særlig søvnig stemning over byen. Naturligvis! Det er fredag og dermed muslimernes helligdag. Denne anledning benytter vi til en ”fridag”, hvor vi kan udforske Dubai på egen hånd. Det bliver en dag med mange alsidige aktiviteter. 
Golf

Dubai har nogle af verdens mest formidable golfbaner, så har man passion 

for denne sport er en tur ud på en af byens fire baner et must. 

To privilegerede i blandt os har tee time på Dubai Creek Golf & Yacht Club klokken 8.00. De trodser ørkenstormen og går de 18 huller med højt humør. Samtidig får de et kig på banens klubhus, som er lidt af et arkitektonisk mesterværk, lavet som enorme sejl, der står udspilet op mod vinden. Lige neden for golfklubben ligger Yachtklubben, så man har mulighed for at komme sejlende til den mondæne klub.

Flere tager ud til Emirates Golf Club, hvor den kendte turnering Dubai 

Desert Classic bliver afholdt i weekenden. For golfentusiasterne i blandt 

os er det en fantastisk oplevelse at følge stjerner som blandt andre Tiger Woods, Ernie Els, Henrik Stenson og de danske spillere Søren Hansen, Thomas Bjørn og Anders Hansen på nært hold. 

Ski

Det er lige så surrealistisk som det lyder at træde indenfor i Ski Dubai. 22.500 kvadratmeter indendørs skianlæg med en konstant temperatur på minus 2 grader. Så går det ellers op og ned af skiløjperne. Når benene trænger til et hvil snupper vi en varm kakao på Avalanche Café, som 

ligger midt på pisten. 

Om få år bliver sneeventyret i Dubai endnu vildere, når Dubai Sunny Mountain Ski Dome åbner i Dubailand. En enorm glaskuppel vil sætte 

rammen om et miljø, der skal afspejle Alperne. Ikke nok med det, men bakkerne kan drejes, så løjperne ændres efter behov. 

Bastakiya

Det gamle Bastakiya-område øst for Al Fahidi Fortet er et utrolig 

charmerende sted at gå på opdagelse i små smalle gader. 

Her får vi en fornemmelse af byen i tiden før cement, glas og air condition blev opdaget. De typiske persiske gårdhavehuse med deres vindtårne har 

en oprindelse der går ca. 100 år tilbage i tiden. Efter mange års forsømmelse er husene i Bastakiya blevet renoveret i sin traditionelle stil og ånd.

I dag eksisterer her et sprudlende kunstnerliv. Bag facaderne på de koral- og sandfarvede lerhuse gemmer sig spændende gallerier, boutiques og studios. 

Basta Art Café er et perfekt sted at starte dagen i Bastakiya. Mellem store puder, farvede tekstiler og keramik nyder vi en arabisk kaffe i den charmerende gårdhave. 

Et “not to miss spot” i Bastakiya er gallery-boutique hotellet XVA, ejet af 

den amerikanske Mona Hauser. Måske en af Dubais bedst gemte hemmeligheder? Det er lige noget for luksus-bohemer. Flere samtidskunstnere har sat deres aftryk på indretningen. Der er vintage, 

kitsch og tråde fra den arabiske beduinstil. Overalt unikke detaljer som tilsammen skaber en harmonisk helhed. Hotellet har kun ni værelser, så 

man skal være heldig for at booke en overnatning. Men man kan altid 

komme forbi og nyde den intime stemning i gårdhaven eller på 

tagterrassen – bestil den friske mynte lemonade, delish. 

Deira 

Dubai gennemskæres af Dubai Creek, med Bur Dubai på den sydlige side og Deira-bydelen på den nordlige. Vi tager en traditionel abra - en vandtaxi - over Dubai Creek for at opleve det liv og røre, der udfolder sig omkring kajens traditionelle dhowskibe og i souken. 

Dubai er en by der virkelig har mange ansigter. De lokale emeratis udgør blot 20% af den samlede befolkningsgruppe. De resterende er udlændinge, som kommer fra alverdens lande. Denne mangfoldighed præger tydeligt gadebilledet i hele Dubai, men er slående i Deira-bydelen. 
Vi er omgivet orientalsk mystik i et virvar af farver, dufte, nationaliteter og lyde. På et tidspunkt ser vi nogle mænd, der pakker deres bedetæpper ud og knæler mod Mekka. En mand ringer med klokken og træder hårdt i pedalen på sin oppakkede cykel. Der handles med alt fra parfumer, krydderier, tørklæder, tæpper, røgelse, tingel-tangel og ikke mindst det pureste guld. 

Guldsouken i Deira er kendt for at være den største af sin art i Arabien, og det siges at kun fem procent ud af de seks millioner årligt besøgende forlader Dubai uden at købe guld. Vi forstår godt hvorfor, fristelserne simpelthen ikke er til at modstå, så inden længe går vi i gang med at tinge om prisen. 

"Shop untill you drop"

Selv den mest indædte anti-shopper er nødt til at besøge Mall of the Emirates, om ikke for at shoppe så for at få udvidet sin kulturelle horisont. 

Der foregår alskens aktiviteter i shoppingcenteret. Det er nærmest som om byens puls banker her, hvor alle mødes i skæret fra de globale logoer. Ikke kun for at få tilfredsstillet deres mest kræsne forbrugsbehov, men for at netværke, gå på date, lege, sidde på café og holde forretningsmøder. 

Vi er så heldige at være i byen til den årlige shoppingfestival, som er et af de helt store tilløbsstykker i Dubai. Rabatter på mellem 30 og 70 % lokker til at lade kreditkortet få frit løb. 

Forfriskende mocoktails 

Mourad Mazouz er bedre kendt som ”guruen” Momo på grund af sine ekstravagante restauranter og -klubber i London. 

Vi besøger selvfølgelig hans hippe restaurant- og vandpibecafe´ Almaz by Momo. Den ligger øverst i Harvey Nichols i Mall of the Emirates. Momo er som sædvanlig ikke gået på kompromis med indretningen og har skabt et fascinerende rum. De forfriskende mo´cocktails er alkoholfri, men så overbevisende i smag at de tilsammen med den livlige stemning og det glinsende loft nærmest giver os et lille buzz alligevel. 

Ørkensafari 

Vi har glædet os til firhjulstræk, ørkenski, kamelridning, mavedans og bbq hos beduinerne. Men vejrforholdene gør, at vi bliver nødt til at aflyse aftenens ørkensafari. 

Middag på Jumeriah Beach hotel 

Der er ingen ørkensand og mavedanseren er ikke just en arabisk beduinprinsesse, men middagen er en delikat og eksotisk rejse gennem det libanesiske køkken. Vi får serveret den ene lækkerbisken efter den anden. Maden får selskab af en formidabel rødvin fra chateau Ksara. Smagssansen bliver forkælet til det yderste. Og det er et underholdende syn, da nogen af mændene bliver budt op til mavedans.
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Jumeirah mosque

Stormen har lagt sig og solen skinner atter fra en skyfri himmel. Bussen kører nu mod Jumeirah Moskeen. 

Den imponerende bygning er opført i 1979 og er Dubais største moske. Det er den eneste moske i De Forende Emirater, som er åben for ikke-muslimer. 

“La ilaha illa Allah, wa Muhammadu razul Allah”, siger kvinden fra Centre for Cultural Understanding. På dansk betyder det: Der er ingen gud foruden Allah, og Muhammed er hans profet. Vi får manifesteret at Islam er hovedreligionen i Dubai. Religionen er i følge legenden åbenbaret til profeten Muhammed i det, der i dag er Saudi-Arabien. 

Vi stiller skoene, dækker håret med tørklæder og træder indenfor i moskeen til et indblik i den muslimske kultur, religion og ritualer.  

”El-salam álaykum” - fred være med jer – lyder det, da vi veloplyste går ud af moskeen. 

Pit stop i ørkenen 

En uendelig horisont møder os, da vi kompenserer for den aflyste ørkensafari og kører et smut ud til ørkenen. 

I ørkenen er der sanddyner så langt øjet rækker, og et par kameler står dovent i det fjerne. 

På vejen ud til ørkenen møder vi samtidig konvojer af lastbiler kilometer efter kilometer efter kilometer fyldt med materialer til byggepladserne.

Dubai Marina 

Fødderne dingler ned mod havnebassinet ved Dubai Marina. Den menneskeskabte marina i Dubai skal udvikles over en periode på ti år og er allerede godt på vej. Det færdige projekt skal rumme mere end 200 skyskrabere, og dybden i havnebassinet giver rigelig plads til klodens største yachts. Området strækker sig over næsten fem millioner kvadratmeter og kommer i størrelse til at overgå den hidtil største menneskeskabte marina, ” Marina del Rey” i Los Angeles. 

Palm Jumeirah
Bussen kører ud af “stammen” på Palm Jumeirah, som er ved at være færdigbygget. Endnu to palmeøer Jebel Ali Palm og Palm Deira er ved at blive konstrueret ud for kysten. 

Det samlede ø-projekt er verdens største og vil tilsammen øge Dubais kyststrækning med mere end 400 kilometer. Det imponerende ingeniørprojekt er bogstaveligt talt skabt helt fra bunden af - nærmere bestemt sandbunden - ud for Dubais kystlinie. Ved hjælp af gigantiske sandsugninger har man pumpet millioner af kubikmeter sand sammen og dermed skabt en kunstig ø uden for kysten. 

Det centrale element i "stammen" står den amerikanske milliardær Donald Trump for med opførelsen af The Trump International Hotel & Tower kompleks. Et andet iøjnefaldende hotelkompleks på palmen er Atlantis, som åbner næste år med ca. 2000 værelser. I forbindelse med hotellet har man opført flere særskilte oplevelses-elementer med inspiration fra det sagnomspundne Atlantis. Derudover skabes der ud for Palm Jumeirah et femstjernet hotel og et dykkercenter, som skal kunne sammenlignes med Rødehavet og The Great Barrier Reef. Planen er endvidere, at man hver dag vil kaste en guldbarre i havet, som dykkerne så skal finde. 

Orientalsk mystik møder fransk romantik

Dagens frokost foregår på La Maison d´Hotes. Her har to franske kvinder skabt en oase, hvor krop og sjæl kan slappe af midt i den pulserende metropol. Bordet i haven er smukt dækket i rustik og samtidig romantisk stil. Her er ganske simpelt vidunderligt!

Maden er superb. Fransk cuisine, hvor der er kræset for smagen og kun anvendt råvarer i top. Det er ikke svært at hengive sig fuldt ud til det charmerende guest house.

Burj Al-Arab

Der er naturligvis de, der færdes hjemmevant blandt verdens rigeste. De træder ganske uberørt ind på hotel Burj Al-Arab. Vi andre er nok en anelse mere benovede og føler os hensat til en anden verden. Der lander en helikopter på hotellets helipad, idet vi passerer kontrolposten ved den lille buede bro som forbinder hotellet med fastlandet. Foran hotellet holder Bentley, Jaguar, Lamborghini og Rolls-Royce side ved side. Og hvis jeg ikke tager fejl, ankommer der et russisktalende par i den mega-monstrøse Maybach 62. Vi ankommer lidt ”skamfuldt” i en stor turistbus af ukendt mærke. 

Burj al-Arab er designet af WS Atkins & Partners. Det 56 etager høje hotel er udformet som det udspilede sejl på en traditionel arabisk dhow, og tårner sig op over Den Persiske Golf på sin egen kunstigt anlagte ø i en hyldest til Dubais fortid som søfarersamfund. Siden hotellet stod færdigt i 1999 har det været ikon for Dubai. Hotellet har til formål at overforkæle og slå benene væk under trilliardærsheiker og internationale velhavere. Det udstråler uhæmmet pragt, ekstravagance og ødselhed fra det øjeblik vi træder ind i atriumfoyeren. Indretningen har Khuan Chews signatur. Et bombardement af stilarter. 24.000 kvadratmeter af mangefarvet marmor, 2000 kvadratmeter 22 karats bladforgyldning, tyk velour og enorme lysekroner med tusindvis af prismer pryder dette symbol på 7-stjernet luksus. 

Vi befinder os i noget, der minder om en scene fra en James Bond film, da vi indtager hotellets øverste etage. I 200 meters højde får vi serveret kanapeer og drinks, mens vi kan nyde den fantastiske udsigt over den Persiske Golf.  

Dhow Cruise

Vi sejler ud i creeken med en dhow (enmastet arabisk fartøj) og middagen er en udsøgt arabisk buffet. For vores skyld har Thomas Bay arrangeret et festfyrværkeri af rang. Nå ok måske ikke kun for vores skyld - det var nok ifm. shopping festivalen! Men flot var det.

DAG 4: 3. FEBRUAR 2008
Vi kører til Dubai Maritime City, hvor Thomas Bay har arrangeret et VIP-arrangement for Byens Netværk.

Læs Anna-Maria Paamands reportage fra Dubai Maritime City.

Derefter kører vi videre til vores aftale med Dubai Municipality. Thomas Bay for forberedt os på, at man aldrig ved, hvordan sådan et møde spænder an og hvem der kommer. Vi venter og vi venter, men da kommunens folk endelig kommer, så får vi fuld valuta for pengene. Læs Thomas Thibergs reportage fra mødet med arabisk kultur.

Dubailand

Vi betragter en storslået og nuanceret model af projekt Dubailand. Her overskrides alle forestillinger om, hvad der er menneskeligt muligt at konstruere – selv i Dubai. 

Pludselig ophører Dubai med at være et sted i den virkelige verden og er blevet et fænomen der er ensbetydende med glamour, drøm, fantasi og rå ambition. 

Dubailand er det største og hidtil mest ambitiøse projekt i emiratet. Området har en vision om at ændre turiststrømmen i hele Mellemøsten, når det kolossale performance-landskab åbner. Det kommer til at bestå af seks temaverdner, som hver tilbyder et overflødighedshorn af forlystelser og aktiviteter - Universal Studios, Great Dubai Wheel, Islamic Culture & Science World, Mall of Arabia, Restless Planet (dinosaur park  som bliver udviklet i samarbejde med Natural History Museum i UK) , Sport City  (med bl.a. Skidome, Tiger Woods Dubai,  Formel 1 og OL-stadion) m.m.  

De samlede investeringer vil overstige 30 milliarder kroner, og investorerne forventer 200.000 besøgende dagligt. 

Da vi kigger os omkring i det udendørs landskab begynder det langsomt at gå op for os at første fase af denne kæmpe installation rent faktisk bliver realiseret inden længe - nok som påregnet i 2010. 

Læs Rolf Anderssons oplevelser af Dubailand.

Chill out på stranden  

På vores sidste aften kan vi stadig (og heldigvis) blive overrasket og få wow-følelsen op i os. 

Et mix af Cafe del Mar og Nikki Beach er, hvad vi oplever på Restaurant Barasti, som syder af international lounge-atmosfære. Vi smider os i de hvide puder, bestiller mojitos, smovser lækker finger-food og en drøm af en chokoladefondue, yummi. 

Aftenluften er kølig. Men hvad gør det? Der er måneskin, palmetræer og bølgeskvulp – vi kan kun føle os meget privilegerede over at sidde på stranden i februar måned. Et perfekt sted at reflektere over de sidste dages begivenheder.

Da vi kører hjem til hotellet suger vi synet af Dubai by night til os. Der bliver arbejdet på byggepladserne, og byens sky line funkler. Særligt er Burj Al-Arab et imponerende syn. Den ikoniske bygning er omgivet af mørkt, blødt lilla og grønt lys, der understreger bygningens unikke form og status
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I flyet hjem mod København begynder de mange indtryk at sætte sig. Som en film glider den ene uforglemmelige oplevelse efter den anden forbi i tankerne. 

Dubai er det ultimative oplevelsesrum. En konstruktion med sine helt egne spilleregler og værdier. På den ene side uimodståelig og helt imponerende på den anden side frastødende og grænseoverskridende. Uanset er det bestemt værd at ”føle” den by på egen krop. 

Det er naturligvis ikke bare et sted, man suser igennem på en lille uges tid. Men vi kan dog roligt sige, at vi holdt et højt tempo og engagement på studieturen og fik så meget ud af byen som overhovedet muligt. 

Det kunne være interessant at tage dertil om et par år igen og se udviklingen. Og efter et pusterum så er vi i sekretariatet parat til at tage udfordringen op igen – måske kombineret med Abu Dhabi som efter sigende skulle være endnu vildere (.

Tak til generalkonsulatet og i særdeleshed til Thomas Bay, som var med os hele vejen.
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